18.09.2020
Ход урока.

1. Решить практическую работу по теме «МАТЕМАТИЧЕСКИЕ УТВЕРЖДЕНИЯ И ИХ СТРУКТУРА»
2. [bookmark: _GoBack]Сдать работы на проверку 21.09.20 до 12:00, отправлять на почту tulupovapolinaviktorovna@mail.ru

Практическая работа.

1. Следует ли предложение В(х) - «Число х четное» из предложения А (х), если: 
а) А(х) - «Число х делится на 6»; 
б) А(х) - «Число х делится на 7»;           
в) А(х) - «Число х делится на 2». 
Предложения А(х) и В(х) заданы на множестве натуральных чисел.
2. Установите, находятся ли данные пары предложений в отношении следования: 
а) Треугольник АВС - равносторонний. Треугольник АВС– равнобедренный; 
б) Четырехугольник АВСD - квадрат. Четырехугольник АВСD – ромб.             
3. Среди следующих предложений укажите истинные:
а) Число а - натуральное, следовательно, и 15а - натуральное число.
б) Число 15а - натуральное, следовательно, а - натуральное число.
в) Если в четырехугольнике все углы прямые, то этот четырехугольник - прямоугольник.
г) Если в четырехугольнике диагонали равны, то этот четырехугольник - прямоугольник.
д) Для того чтобы четырехугольник был прямоугольником, достаточно, чтобы все его углы были равны.
е) Для того чтобы четырехугольник был прямоугольником, необходимо, чтобы все его углы были равны.                         
4. Равносильны ли следующие предложения А (х) и В(х), если: 
а) А(х) - «число делится на 9», В(х) - «сумма цифр в записи числа делится на 9»; 
б) А(х) - «каждое слагаемое суммы делится на 4», В(х) - «сумма делится на 4».   
5. Какие из следующих предложений можно переформулировать, употребив слова «необходимо» либо «достаточно»: 
а) Если в четырехугольнике все углы равны, то четырехугольник является прямоугольником; 
б) Сумма двух четных чисел есть число четное; 
в) Всякое число, которое делится на 3 и на 5, делится на 15. 
6. Какие из нижеприведенных высказываний истинные:
а) Для того, чтобы число делилось на 3, достаточно, чтобы оно делилось на 6.
б) Для того чтобы число делилось на 3, необходимо, чтобы оно делилось на 6. 
в) Для того чтобы число делилось на 100, необходимо и достаточно, чтобы оно делилось на 10.
г) Для того чтобы число делилось на 10, необходимо и достаточно, чтобы оно делилось на 2 и на 5.
7. Вместо многоточия вставьте слова «необходимо» либо «достаточно», либо «необходимо и достаточно», чтобы данные предложения были истинными:
а) Для того чтобы сумма двух натуральных чисел делилась на 2, …, чтобы каждое слагаемое делилось на 2.
б) Для того чтобы каждое слагаемое делилось на 2, ..., чтобы сумма этих слагаемых делилась на 2.
в) Для того чтобы число делилось на 45, ..., чтобы оно делилось на 5 и    на 9.
г) Для того чтобы угол был острым, ..., чтобы он был меньше прямого.
8. Выделите условие и заключение в каждой из следующих теорем:
а) Если углы смежные, то их сумма равна 180°.
б) Диагонали ромба взаимно перпендикулярны.
в) Равенство треугольников есть достаточное условие их равновеликости.
г) Четность суммы есть необходимое условие четности каждого слагаемого.
9. Для каждой из следующих теорем сформулируйте обратное, противоположное и обратно противоположное утверждения и установите, какие из них будут теоремами:
а) Если прямоугольник является квадратом, то его диагонали взаимно перпендикулярны и делят углы пополам.
б) Всякий параллелограмм с равными диагоналями есть прямоугольник или квадрат.
10. Вставьте слова «и» либо «или» так, чтобы следующие высказывания были истинными:
а) а  в =0  а =0 …в=0; 
б) а  в 0  а 0 …в 0; 


в) х   В  х  А  х  В; 


г) х А  В  х  Ах  . 
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